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Punkt 16: Referat fra Handicaprådets møde den 4. marts 2021

27.69.48-G01-5-19

Resume
Referatet er udsendt med dagsordenen.

Formanden indstiller
at referatet fra Handicaprådets møde den 4. marts 2021 godkendes.

Beslutning
Godkendt.

Fraværende: Karl Erik Lund



Punkt 17: Temadrøftelse vedr. sundhed og handicap

27.69.48-G01-5-21

Sagsfremstilling
Temaet sundhed og handicap vil blive drøftet. Se nærmere i vedlagte bilag.

Centerleder af Karriereværkstedet, Marianne Maasbøl deltager for at orientere om tilgangen på en konkret institution. Et
medlem fra LEV i Vejle vil deltage som repræsentant for de personer med udviklingshandicap, der bor i egen bolig.

Formanden indstiller
at sagen drøftes.

Beslutning
Anni Sørensen, Landsformand for LEV orienterede om, at der arbejdes meget med livskvalitet. Livskvalitet er f.eks.
fravær af ensomhed, meningsfyldt hverdag, indflydelse på eget liv, sunde vaner m.v. Anni Sørensen orienterede om, at der
er brug for støtte fra kommunen, og det handler om at interessere sig for denne gruppe borgere som enkelt individer.
Peter Anders Larsen, Handicapchef i Vejle Kommune orienterede om, at sundhed er et tema i Vejle Kommune, og der er
et overordnet fokus på kost og motion. På Handicaprådets sidste møde blev sundhed og handicap drøftet på et overordnet
niveau. På dette møde vil Marianne Maasbøl, Centerleder for Karriereværkstedet orientere om tilgangen på
Karriereværkstedet.
Marianne Maasbøl orienterede om, at på Karriereværkstedet er der fokus på ulighed i sundhed. Opsøgende sygeplejersker
kommer f.eks. på besøg for at lave sundhedstjeks. Der bliver serveret mad, der taler ind i Sundhedsstyrelsens
anbefalinger, og der er fokus på motion. Marianne Maasbøl orienterede om, at det er en idrætscertificeret organisation.
Der er endvidere en fysioterapeut ansat til at arbejde med borgerne og medarbejderne, og der er både indendørs og
udendørs aktivitetstilbud.
Handicaprådet gav udtryk for, at det var en spændende drøftelse.

Fraværende: Karl Erik Lund

Bilag

Tema til behandling i Handicaprådet Vejle Kommune



Punkt 18: Høring vedr. udbud på genbrugshjælpemidler 50.99

88.00.00-G01-45-19

Resume
Vejle Kommune udbyder aftale på genbrugshjælpemidler jf. servicelovens §112. Udbuddet gennemføres i SKI-regi.

Sagsfremstilling
Høringsmaterialet udgøres af dokumentet "Høring i de kommunale ældre- og handicapråd". I dette dokument kan I læse
om den kommende fælleskommunale indkøbsaftale på genbrugshjælpemidlerne manuelle kørestole, siddepuder og glide-
og vendehjælpemidler. I finder en oversigt over kravspecifikationer for de produktgrupper, der er i høring.

I bedes være opmærksomme på, at vi ikke forventer at tilslutte os manuelle kørestole og siddepuder. Handicaprådet
anmodes hermed om at afgive høringssvar ifht. det fremsendte høringsmateriale.

Formanden indstiller 4. marts 2021, pkt. 11:
at der afgives høringssvar.

Beslutning fra Handicaprådet, 4. marts 2021, pkt. 11:
Sagen udsættes til næste møde.

Beslutning
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærker, at det ikke ser ud til, at der i udbudsmaterialet er taget stilling til
garanti og reparation. Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærker yderligere, at i tilfælde af reparation, da ser det
ikke ud til, at der er fastsat krav til leverandørens responstid. Endelig bemærker Handicaprådets handicaprepræsentanter,
at ved direkte borgerkontakt, da bør der stilles krav om, at personalet kan tale et forståeligt dansk.

Fraværende: Karl Erik Lund

Bilag

50.99 Høring i de kommunale Ældre- og Handicapråd



Punkt 19: Henvendelse til de kommunale handicapråd - Fem principper om
tillid og borgerinddragelse

27.69.48-G01-8-21

Sagsfremstilling
Handicaprådet har modtaget vedlagte henvendelse fra Danske Handicaporganisationer og KL vedr. borgerinddragelse.

I henvendelsen lægges der op til, at Handicaprådet drøfter, hvordan samarbejdet mellem kommune og borger kan styrkes.

Formanden indstiller
at sagen drøftes.

Beslutning
Formandskabet vil drøfte, hvordan man kan tage sagen op som en temadrøftelse i
Handicaprådet.

Fraværende: Karl Erik Lund

Bilag

Henvendelse til de kommunale handicapråd - Fem principper om tillid og borgerinddragelse.pdf

Saet-samarbejde-og-tillid-i-centrum-paa-handicapomraadet.pdf

Vs Henvendelse til det kommunale handicapråd - DH og KL's fælles principper for borgerinddragelse



Punkt 20: Orientering vedr. Bifrost

27.69.48-G01-7-21

Sagsfremstilling
Der følges op på sag om Bifrost, som var på sidste handicaprådsmøde, herunder BFU’s beslutning om igangsættelse af
eksterne undersøgelse. Der orienteres endvidere om dom afsagt d. 19. marts 2021.

Formanden indstiller
at orienteringen bliver taget til efterretning.

Beslutning
Orienteringen blev taget til efterretning.

Fraværende: Karl Erik Lund



Punkt 21: Fælles orientering

27.69.48-G01-7-19

Sagsfremstilling
Medlemmerne har med dette punkt mulighed for at orientere hinanden.

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Intet.

Fraværende: Karl Erik Lund



Punkt 22: Eventuelt

27.69.48-G01-5-19

Formanden indstiller
at

Beslutning
Intet.

Fraværende: Karl Erik Lund
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